
Ata da 10ª Reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de 

Licenciatura em Educação Física 

 No dia 12 de agosto de 2011, às 8:30 horas da manhã, nas dependências do 

Centro de Ciências Aplicadas à Educação e Saúde (CeCAES) do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas – campus Muzambinho, ocorreu a 

reunião geral dos docentes do curso de licenciatura em educação física. As pautas 

foram: 1) discussões pedagógicas de início de semestre; 2) pós graduação Lato Sensu. 

Inicialmente o Prof Rafael deu início aos trabalhos dizendo que em relação às demandas 

de infraestrutura levantadas, o diretor geral disse que a idéia de comissões de trabalho 

defendida pelos professores do curso, já apresentava alguns resultados a ponto de poder 

imaginar a construção de alguns laboratórios. Com relação ao Xerox, será de imediato 

criado um espaço com um funcionário para atender essa demanda. Contudo, o diretor 

disse que estava viabilizando recursos financeiros para os processos licitatórios e que tal 

processo é lento. Dando início à pauta do dia, a coordenadora do curso enfatizou a 

importância de explicar o plano de ensino para os alunos, apresentar-lhes as referências 

bibliográficas, bem como a metodologia que será utilizada nos processos de avaliação 

por cada professor. O Prof Mateus colocou em discussão como poderia ser tratado a 

troca de período de estudo pelos alunos (aluno matriculado no período noturno pedir 

remanejamento para o período vespertino e vice-versa). Após breve discussão, os 

membros do NDE entenderam que se não houver prejuízo acadêmico entre os 

interessados na troca e a nova turma (especialmente no caso de dependente), que 

aconteça no início de cada semestre, respeitando o calendário acadêmico. Contudo, será 

sugerido ao colegiado, sendo este órgão o responsável por definir ou não tal 

possibilidade. Dando início ao segundo ponto da pauta, o Prof Rafael defendeu a 

importância dos cursos de pós graduação Lato Sensu para o aperfeiçoamento continuado 

dos egressos e maior capacitação profissional. Nesse momento, os professores Wagner e 

Elisangela disseram que já haviam apresentado dois projetos pedagógicos para dois 

cursos de pós graduação Lato Sensu: Educação Física Escolar e Personal Trainer. Os 

referidos cursos foram elaborados juntamente com a proposta inicial do curso superior 

de Educação Física, sendo que esses já possuem aprovação do Conselho Superior do 

IFSULDEMINAS. Os professores explicam que ainda são necessários alguns ajustes no 

projeto e que seria fundamental para a finalização do projeto, a participação dos 

docentes. Nesse momento foi aberto a discussão. O Prof Fabiano questionou quando 

poderia dar início aos cursos de pós graduação. O Prof Wagner disse que além da 

conclusão do projeto era necessário verificar junto ao jurídico questões acerca do 

pagamento dos professores. A Prof Elisangela ressaltou que a participação de outras 

instituições parceiras poderia viabilizar mais facilmente o início do curso. A Prof 

Daniela comentou que tendo em vista que o curso de Educação Física ainda está se 

estruturando, seria necessário pelo menos 2 anos para lançar a pós graduação Lato 

Sensu. Os membros do NDE decidem então que após 1 ano de estudo sobre o tema nova 

discussão aconteça. Sem mais, assinamos a presente ata. 

 


